
CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 4ª REGIÃO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 41ª REUNIÃO DA DIRETORIA
Aos vinte e seis dias do mês de julho do ano dois mil e vinte e três, com início às 14h
realizou-se presencial e online a 41ª Reunião da Diretoria do XVII Plenário do
Conselho Regional de Psicologia - 4ª Região (MG). Estiveram presentes, a
Conselheira Presidenta Suellen Ananda Fraga, a Conselheira Vice-Presidenta Liliane
Cristina Martins, a Conselheira Tesoureira Elizabeth de Lacerda Barbosa e a
Conselheira Secretária Paula Ângela Figueiredo e Paula. Assuntos
tratados: Departamento de Pessoal/CRP-MG: A Assistente Administrativa Elaine
Cristina encaminhou Memorando Administrativo nº 4784/2023/04-DP/04-GEADM/04-
DIR referente à equiparação Salarial Assessora Cristina Maria Ribeiro da Silva em
substituir a Gerente de Comunicação Nádia Pereira de Jesus em seu período de gozo
de férias. Informou que  não será possível o pagamento da equiparação salarial
proporcional ao período de férias da Gerente de Comunicação para a Assessora,
devido o seu salário ser superior ao salário da Gerente de Comunicação. Contudo,
caso o entendimento não seja este, solicitou à Diretoria orientação para
tal procedimento, uma vez que não consta em normativos internos dessa Autarquia
procedimentos para situação mencionada. Deliberação: A Diretoria deliberou por
encaminhar à Assessoria Jurídica para análise e parecer jurídico relativo a
substituição de Gerência por Assessoria em períodos de férias e a possibilidade de
acúmulo de função em casos de cargos de confiança. Coletivo Delas: O Advogado do
Coletivo Delas, Lucas Mantovani, encaminhou resposta à Contranotificação
Extrajudicial relativo ao uso da marca Cine Diversidade.  Deliberação: A Diretoria
deliberou por  solicitar a Assessoria de Apoio a Gestão dar ciência da Notificação
Extrajudical a Fundação Municipal de Cultura da Prefeitura Municipal de Belo
Horizonte. Solicitou ainda, que a Assessoria Jurídica tome as providências
necessárias. Prefeitura de Lagoa Santa-MG: A Psicóloga Referência Técnica da
Prefeitura de Lagoa Santa, Ôni Márcia Jardim, encaminhou  convite à Colaboradora
Desirèe Silva para ministrar palestra sobre sobre "empoderamento feminino e a
garantia de direitos para o rompimento do ciclo de violência doméstica familiar
contra as mulheres", que acontecerá no dia 09/08/23, de 08:30 as 11:30, em Lagoa
Santa-MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a participação da
Colaboradora Desirèe Silva no "Encontro sobre empoderamento feminino e a
garantia de direitos para o rompimento do ciclo de violência doméstica familiar
contra as mulheres", que acontecerá no dia 09/08/23, de 08:30 as 11:30, em Lagoa
Santa-MG. Aprovou ainda, o pagamento de ajuda de custo à Colaboradora pela
participação. CRP-PR: O Conselho Regional de Psicologia do Paraná/CRP-
08 encaminhou o Ofício-Circular nº 13/2023/08-DIR-CRP08 referente à convite para
presença no Evento Violência na escola: isto é da nossa conta! que acontecerá nos
dias 10 e 11/08/2023 e no evento Violência contra as mulheres: faces e interfaces
com a Psicologia, que acontecerá no dia 12/08/2023, ambos em Curitiba-
PR. Deliberação: A Diretoria deliberou por solicitar a Assessoria de Apoio a Gestão
consultar o Conselheiro Celso Tondin para verificar a sua disponibilidade de
participação ou em caso de sua indisponibilidade a indicação de Colaborador da
Comissão de Orientação para os dias 10 e 11/08. Conselheira Lorena Rodrigues: A



Conselheira Lorena Rodrigues encaminhou pedido de realização de Psicologia em
Foco com o tema "Psicologia Antirracista", que acontecerá no dia  05/08/2023 às
08h30 na Subsede Centro-Oeste em Divinópolis-MG. Deliberação: A Diretoria
deliberou por aprovar a realização do Psicologia em Foco com o tema  "Ética e
Psicologia: a importância da Psicologia antirracista" que acontecerá no dia
05/08/2023 em Divinópolis-MG. Solicitou à Gerência de Comunicação tomar as
providências necessárias. UFMG: O Grupo de Estudos sobre Psicologia e Aborto na
América Latina (GEPsiLA) da UFMG encaminhou convite de participação da membro
da Comissão de Direitos Humanos do CRP-MG Isabella Faria em Roda de Conversa
"Por uma Universidade Feminista: Direitos Sexuais e Reprodutivos em Pauta”, que
acontecerá no dia 21/08, às 12h, no Campus Pampulha da UFMG, em Belo Horizonte-
MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar o pagamento de ajuda de custo
à Conselheira Isabella Faria pela participação na Roda de Conversa "Direitos Sexuais
e Reprodutivos", organizada pelo Grupo de Estudos sobre Psicologia e Aborto na
América Latina (GEPSILA), realizada no dia 21/08/2023 às 12h, no Campus Pampulha
da UFMG em Belo Horizonte-MG. Solicitou ao Assessor de Apoio a Gestão ratificar à
Conselheira Isabella Faria, a necessidade do envio do relatório até o prazo máximo
de 1 mês após a realização da representação, conforme Resolução Nº 02/2018.
Conselheiro Daniel de Melo: O Conselheiro Daniel de Melo encaminhou solicitação de
participação para falar sobre "as funções do conselho, importância do registro
profissional e o código de ética profissional do psicólogo" dentro das atividades do
evento "Psicologia em Perspectiva" promovido pela  Faculdade FATRA que
acontecerá no dia 23/08/23, às 19h, em Uberlândia-MG. Deliberação: A Diretoria
deliberou por aprovar a participação do Conselheiro Daniel de Melo no evento
Psicologia em Perspectiva, promovido pela Fatra, que acontecerá no dia 23/08/23, às
19h, em Uberlândia-MG. Aprovou ainda, o pagamento de ajuda de custo pela
participação. Unileste: O Coordenador do curso de Psicologia do Centro Universitário
Católica do Leste de Minas Gerais Eustáquio José de Souza Júnior encaminhou
convite para participar da conferência de abertura do evento comemorativo aos 20
anos do curso de Psicologia da Unileste, por meio da indicação de uma(m)
representante. O tema da conferência é sobre "os Desafios da Psicologia na
contemporaneidade", que acontecerá no dia 24/08, às 9h, na modalidade
presencial, em Coronel Fabriciano-MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por
verificar a disponibilidade de participação da Colaboradora Flávia Gotelip na
Conferência de abertura do evento comemorativo aos 20 anos do Curso de
Psicologia do Unileste Coronel Fabriciano-MG. Aprovou ainda, o pagamento de ajuda
de custo para a Colaboradora. Conselheiro Luis Henrique: O Conselheiro Luis
Henrique encaminhou solicitação de realização de Psicologia em Foco com o tema
"Questões de Gênero e Diversidade nas políticas públicas: Existência e
Invisibilidade" que acontecerá no dia 24/08/2023, de 19h às 21h, na Subsede Norte, 
em Montes Claros-MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por por aprovar a
realização do Psicologia em Foco com o tema  "Questões de Gênero e Diversidade
nas políticas públicas: Existência e Invisibilidade da Psicologia", que acontecerá no
dia 24/08/2023, em Montes Claros-MG. Aprovou ainda, o ressarcimento de
quilometragem Pirapora-MG x Montes Claros-MG ida e volta e 1 diária para o
Conselheiro Luis Henrique, ajuda de custo para as(os) convidadas(os) Worney Brito
e Jaciany Soares Serafim e Jânia Lurdes Pires Samudio e inscrição, divulgação e
certificado para os participantes. Conselheira Marleide Marques: A Conselheira
Marleide Marques informou que o trabalho proposto se relaciona com a CSUAS, na
medida em que os órgãos do Sistema de Justiça acionam a rede socioassistencial
quando se deparam com situações de violação de direitos de famílias e indivíduos. A
assistência social responde a esses casos, inserindo os usuários no conjunto de suas
proteções, sendo que o trabalho realizado pelas equipes de profissionais do SUAS
vincula-se ao atendimento e acompanhamento dessas famílias e/ou indivíduos,
visando a proteção social e a garantia dos direitos socioassistenciais. Dessa forma,



em diversas ocasiões e situações a psicóloga do SUAS é demandada a produzir
documentos que serão encaminhados ao poder judiciário. Com o objetivo de orientar
a categoria inserida no SUS e SUAS a respeito das demandas advindas do Sistema
de Justiça, o CFP publicou a Nota Técnica CFP N°02/2023 (ela está citada no
trabalho). Um ponto do planejamento estratégico da CSUAS é a divulgação e
discussão da temática da nota. Estamos realizando encontros com essa temática em
todas as subsedes. Na oportunidade encaminhou o texto do trabalho completo
aprovado para a apresentação no X Congresso ALFEPSI, que será realizado entre 27
a 30 de setembro de 2023em Montevideu-URU. Deliberação: A Diretoria deliberou
por aprovar a participação da Conselheira Marleide Marques no X Congresso
ALFEPSI, que acontecerá nos dias 27 a 30/09/2023, em Montevidéu-URU. Aprova o
ressarcimento da inscrição e da diária do dia da apresentação do trabalho da
Conselheira Marleide.  Conselheira Marleide Marques: A Conselheira Marleide
Marques encaminhou solicitação de apoio ao evento "Semana Acadêmica do curso
de Psicologia do UNIPAC de Governador Valadares" que acontecerá nos dias 28 a
30/08/2023 de 19h às 22h, em Governador Valadares-MG. O apoio consiste em 50
canetas, 50 pastas e 50 blocos de anotação. Deliberação: A Diretoria deliberou por
aprovar o apoio com 50 pastas. Solicitou ao CDI verificar publicações que tenham
relação com o tema do evento produzido pelo Sistema Conselhos. Conselheira
Marleide Marques: A Conselheira Marleide Marques encaminhou solicitação de
aprovação de realização de Psicologia em Foco com o tema "Atenção à saúde
mental de pessoas com deficiência" que acontecerá no dia 03/08/2023, às 19h,
na Unileste - Coronel Fabriciano. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a
realização do Psicologia em Foco "Atenção à saúde mental de pessoas com
deficiência", que acontecerá no dia 03/08/2023, às 19h, em Coronel Fabriciano-MG.
Aprovou ainda, o pagamento da locação do espaço da Unileste/Coronel
Fabriciano no valor de R$444,00; ajuda de custo para a Conselheira Marleide
Marques; para o colaborador Onair Zorzal Correia Júnior e para a convidada Eliziana
de Paula Souza Lucas; ressarcimento de quilometragem Governador Valadares-MG x
Coronel Fabriciano-MG ida e volta e 1 diária para o Psicólogo Marcone Matos.
UFMG: O Núcleo de Pesquisa, Ensino e Extensão Conexões e Saberes da
UFMG/FAFICH encaminhou solicitação de apoio ao 2° Seminário Reflorestar a
psicologia junto aos povos indígenas e quilombolas: Pela garantia dos direitos
educacionais e o enfrentamento ao epistemicídio! que acontecerá no dia
06/10/2023, de 07 às 17h, em Araçuaí-MG. O apoio consiste em 3 passagens
rodoviárias Belo Horizonte x Araçuaí-MG ida e volta e 1 passagem aérea Ribeirão
Preto/SP para Araçuaí/MG ida e volta. Deliberação:  A Diretoria deliberou por
aprovar o apoio ao 2° Seminário Reflorestar a psicologia junto aos povos indígenas e
quilombolas: Pela garantia dos direitos educacionais e o enfrentamento ao
epistemicídio! que acontecerá no dia 02/10/2023 em Araçuaí-MG. O apoio consiste
em passagem rodoviária Belo Horizonte-MG x Araçuaí-MG ida e volta e 1 passagem
aérea Ribeirão Preto x Araçuaí-MG ida e volta. Como contrapartida solicitou a
participação do Indigena, Psicólogo, Conselheiro  Hudson Carajá, bem como o
ressarcimento de quilometragem São João Del Rei-MG x Araçuaí-MG ida e volta e 2
diárias. NEPFEH: O Núcleo de Estudos em Psicologia Existencial e Humanista/NEPFEH
encaminhou solicitação de apoio ao 11° Seminário de Psicologia Existencial e
Humanista do Vale do Aço com o tema “A criança como centro: um olhar para os
diversos modos de ser na infância”, que acontecerá no dia 18/11/ 2023, de 8h às
17h, na UNILESTE - Centro Universitário Católica do Leste de Minas Gerais, em
Coronel Fabriciano-MG. O apoio consiste em passagens aéreas e diárias para as(os)
convidadas(os) Prof.a. Gisella Mouta Fadda trecho São Paulos-SP x Ipatinga-
MG (conexão em BH/Confins) ida e volta; Prof.a. Cecília Andrade Antipoff trecho Belo
Horizonte X Ipatinga-MG ida e volta;  340 Kit de anotações para os participantes
contendo: pasta e caneta. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar o apoio
ao 11° Seminário de Psicologia Existencial e Humanista do Vale do Aço: “A criança



como centro: um olhar para os diversos modos de ser na infância”, que acontecerá
no dia 18/11/2023, de 8h às 17h no UNILESTE - em Coronel Fabriciano-MG. O apoio
consiste em 340 pastas, passagem aérea São Paulo-SP x Ipatinga-MG ida e volta e 1
diária para a convidada Prof.a. Gisella Mouta Fadda e passagem aérea Belo
Horizonte-MG x Ipatinga-MG ida e volta e 1 diária para Profa. Cecília Andrade
Antipoff. Como contrapartida solicitou a participação da Conselheira Marleide
Marques na abertura e um número de inscrições gratuitas para participação no
evento. UEMG/Divinópolis-MG: A Coordenadora do Curso de Psicologia da UEMG
Divinópolis-MG Michele Morelo encaminhou solicitação de 3 exemplares de cada
livro publicado esse ano pelo CRP para a biblioteca da UEMG. Em relação
especificamente do livro de avaliação psicológica, pediu a disponibilização de 5
exemplares. A Conselheira Elza Lobosque solicitou que fosse entregue à equipe de
psicólogas fiscais um exemplar do livro novo de Avaliação Psicológica, visto ser uma
pauta que temos muitas demandas na COE e COF. Deliberação: A Diretoria
deliberou por aprovar a distribuição do livro da Avaliação Psicológica para as(os)
Psicólogas Fiscais e de Referência Técnica do CRP-MG. Aprova ainda, a
disponibilização de 3 exemplares das últimas publicações do CRP-MG e de 5
exemplares do livro da Avaliação Psicológica para a UEMG Divinópolis-
MG. AlfaUnipac/Teófilo Otoni:  A Coordenação do Curso de Psicologia da AlfaUnipac
Teófilo Otoni-MG encaminhou pedido de apoio ao dia da Psicóloga que acontecerá
no dia 23/08/2023, em Teófilo Otoni-MG. O apoio consiste em  uma diária para a
Psicóloga Márcia Stengel, que irá abordar o tema "Subjetividade e Tecnologias", no
dia 23/08/23. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar o apoio ao evento
comemorativo ao Dia da Psicologia da Faculdade AlfaUnipac que acontecerá no
dia 23/08/23, em Teófilo Otoni-MG. O apoio consiste em 1 diária para a
convidada Márcia Stengel. Conselheiro Daniel de Melo: O Conselheiro Daniel de Melo
encaminhou solicitação de passagem aérea Ipatinga-MG x Uberaba-MG ida e volta e
diária para a participação da Conselheira Marleide Marques em reunião Grupo de
Trabalho dos Profissionais do SUAS/SEDESE Regional de Uberaba-MG, que
acontecerá no dia 14/09, das 13h às 17h em Uberaba-MG. Deliberação: A Diretoria
deliberou por aprovar a participação da Conselheira Marleide Marques em Reunião
do Grupo de Trabalho dos Profissionais do SUAS, promovida pela SEDESE Regional
de Uberaba, no dia 14/09 das 13h às 17h em Uberaba-MG. Aprovou ainda, passagem
aérea Ipatinga-MG X Uberaba-MG ida e volta e 2 diárias para a Conselheira Marleide
Marques pela representação. Universitário Newton Paiva: A Profa do curso de
Psicologia do Centro Universitário Newton Paiva Samara Rodrigues de Souza
encaminhou convite para o CRP-MG participar da mesa de abertura no evento em
comemoração ao Dia da Psicóloga promovido pelo Centro Universitário Newton
Paiva/Unidade Silva Lobo que acontecerá no dia 29/08/2023, de 19h às 22h, em Belo
Horizonte-MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar ao apoio ao evento
em comemoração ao dia da(o) psicóloga(o), intitulado: "A formação das Psicólogas e
Psicólogos em Tempos de Cultura Digital", que acontecerá no dia 29/08/2023, em
Belo Horizonte-MG. Solicitou consultar à Comissão de Orientação em Psicologia e
Formação Profissional para indicar representante na mesa e retorno à
Diretoria. Conselheiro Daniel de Melo: O Conselheiro Daniel de Melo encaminhou
solicitação de apoio ao XXV Semana da Amamentação em Uberlândia, realizada pelo
Hospital das Clínicas-UFU/EBSERH, no dia 03/08/23 – “Palestras das 19h às 22h no
Bloco 8C-UFU, Campus Umuarama”. Para tanto são solicitados apoios com: a) kits de
200 pastas com 5 folhas sulfite em cada e 200 canetas; e b) divulgação da
programação do evento no boletim e redes sociais do CRP. Deliberação: A Diretoria
deliberou por aprovar o apoio à Semana da Amamentação de Uberlândia-MG que
acontecerá no dia 03/08/2023 em Uberlândia-MG. O apoio consiste em 200
pastas.  GEPPSI: O Grupo de Estudos Provocações Psicológicas/GEPPSI encaminhou
solicitação de apoio a evento  “A Psicologia no Norte de Minas: para onde vamos?”
no dia 24/08/2023, de 19h às 23h, em Montes Claros-MG. O apoio consiste



em: passagem aérea da Palestrante Ana Jacó Vilela – UERJ Rio de Janeiro –x Montes
Claros ida e volta - R$ 1.200,00;  hospedagem: R$ 300,00; locação de auditório com
capacidade para 300 pessoas: R$ 3.500,00. O valor total solicitado ao CRP é de R$
5.000,00. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar o apoio ao evento “A
Psicologia no Norte de Minas: para onde vamos?” que acontecerá no dia 24/08/2023,
das 19h às 22h, em Montes Claros-MG. O apoio consiste em passagem aérea Rio de
Janeiro-RJ x Montes Claros-MG ida e volta e 1 diária para a convidada Ana Jacó Vilela.
Como contrapartida ao apoio aprovou  a participação do Conselheiro Ted Nobre
representando o CRP-MG no evento, bem como o pagamento de ajuda de custo pela
participação. Conselheira Lorena Rodrigues:  A Conselheira Lorena Rodrigues
encaminhou proposta de realização de evento Live "Nossa! Você, tão jovem é
psicóloga?" - Desafios da atuação de um jovem profissional, que acontecerá no dia
09/08/2023 às 19h, no formato virtual. Deliberação: A Diretoria deliberou por
aprovar a realização da live "Nossa! Você, tão jovem é psicóloga?" - Desafios da
atuação de um jovem profissional", que acontecerá no dia 09/08/2023. CFP: A
Diretoria do CFP encaminhou o Ofício-Circular nº 135/2023/SE/CGEST-CFP referente
a convite para participação em Sessão Solene em homenagem aos 50 anos do
Conselho Federal de Psicologia e ao Dia da(o,e) Psicóloga(o,e), a realizar-se no dia
18/08/2023, sexta-feira, às 10h, no Plenário Ulysses Guimarães da Câmara dos
Deputados, Brasília-DF. No ensejo das ações de lançamento do SAPP, e
compreendendo a importância de que os CRPs estejam inteirados de seu
funcionamento, informamos que também será realizada, neste mesmo dia, no
período vespertino, das 14h às 17h, reunião presencial com representantes dos
respectivos Conselhos Regionais, extensiva, no formato virtual, às (aos)
Conselheiras(os) e às(aos) Psicólogas(os) fiscais responsáveis pelo
acompanhamento da pauta no âmbito dos CRPs. O Conselho Federal de Psicologia
arcará com a vinda de um(a,e) representante de cada Plenário de CRP.
Deliberação: A Diretoria deliberou por confirmar a participação da Conselheira
Suellen Fraga na Sessão Solene em homenagem aos 50 anos do Conselho Federal
de Psicologia e ao Dia da(o,e) Psicóloga(o,e) e e lançamento do Sistema de
Avaliação de Práticas para Atuação Psicológica - Aluízio Lopes de Brito (SAPP), no dia
18/08/2023, às 10h no Plenário Ulysses Guimarães da Câmara dos Deputados,
Brasília-DF e solicita em encaminhar à COF para avaliação da participação remota.
Assessoria Parlamentar e de Relações Institucionais/CRP-MG:  O Assessor
Parlamentar e de Relações Institucionais Antônio Coquito encaminhou o Memorando
Administrativo nº 4879/2023/04-ASPAR/04-DIR referente à Audiência Pública que
debaterá o uso terapêutico do canabidiol, que acontecerá no dia 09/08/2023, às
18h30, na Câmara Municipal de Ipatinga-MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por
aprovar a participação do Conselheiro Anderson Matos na Audiência Pública na
Câmara de Vereadores de Ipatinga, que debaterá o uso  terapêutico do canabidiol. A
Audiência será no dia 09/08/2023, às 18h30, na Câmara Municipal de Ipatinga-MG.
Aprovou ainda, o ressarcimento de quilometragem Belo Horizonte-MG x Ipatinga-MG
ida e volta e 1 diária ao Conselheiro Anderson Matos pela participação. CFP: A
Gerência Técnica do CFP encaminhou Ofício nº 3820/2023/STec/GTec/CGEST-CFP
referente a envio de Minuta de Resolução do Sistema de Avaliação de Práticas
Psicológicas Aluízio Lopes de Brito - SAPP para encaminhamento das contribuições à
referida minuta, que sejam enviadas até o dia 03 de agosto de 2023. Deliberação:
A Diretoria deliberou por aprovar o envio de resposta ao CFP com as considerações
do CRP-MG na Minuta da Resolução. Ressalta-se o prazo de resposta até 02/08/2023.
CRP-08: A Gerência Técnica do CRP-08 encaminhou Ofício nº 1267/2023/08-GETEC-
CRP08 referente a convite para reunião de Presidentas(es) e Vice-Presidentas(es) do
Sistema Conselhos de Psicologia, que acontecerá no dia 12 /08/2023, das 14h às
18h, presencialmente em Curitiba (PR) ou em formato híbrido. No caso de
participação presencial, cada CRP poderá indicar 02 (duas) pessoas representantes,
sendo responsável pelo custeio das despesas referentes a essa



participação. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a participação da
Conselheira Presidenta Suellen Ananda Fraga e da Conselheira Vice-Presidenta
Liliane Cristina Martins na Reunião de Presidentas e Vice-Presidentas do Sistema
Conselhos de Psicologia, que acontecerá no dia 12/08/2023, em Curitiba-PR.
Aprovou ainda, passagem aérea Belo Horizonte-MG x Curitiba-PR ida e volta e 1
diária para a Conselheira Suellen Ananda Fraga. A Conselheira Liliane Martins estará
em Curitiba-PR custeada pelo CRP-08 em outra representação. Prefeitura de Caldas-
MG: O Centro de Saúde Mental de Caldas-MG encaminhou Carta-Convite à
Conselheira Caroline Souza para participação ministrando palestra no I Seminário
Caldas construindo laços, fortalecendo as mulheres contra a violência, que
acontecerá no dia 25/08/2023, de 10h às 11h, na Câmara de Caldas-MG. 
Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a participação da Conselheira
Caroline Souza no I Seminário Caldas construindo laços, fortalecendo as mulheres
contra a violência, que acontecerá no dia 25/08/2023, de 10h às 11h, na Câmara
Municipal de Caldas-MG. Aprovou ainda, o pagamento de ajuda de custo à
Conselheira Caroline Souza pela participação. Assessoria Parlamentar e de Relações
Institucionais/CRP-MG: O Assessor Parlamentar e de Relações Institucionais Antônio
Coquito encaminhou o Memorando Administrativo nº 4876/2023/04-ASPAR/04-DIR
referente a convite ao CRP-MG para compor o  GT CPI da População em Situação de
Rua, que terá reunião no dia 03/08/2023,  às 17h, no Plenário Camil Caram, na
Câmara de Vereadores de Belo Horizonte da Câmara Municipal de Belo Horizonte-
M G . Deliberação: A Diretoria deliberou por verificar a disponibilidade da
Conselheira Gabrielly Rios para compor o GT CPI da População em Situação de Rua
da Câmara de Vereadores de Belo Horizonte e participar da Reunião que acontecerá
no dia 03/08,  às 17 h, no Plenário Camil Caram, na Câmara de Vereadores de Belo
Horizonte - CMBH. Caso não tenha disponibilidade, indicar o nome da Conselheira
Isabella Faria. Se esta não puder, indicar a colaboradora Jéssica Isabel que trabalha
com o tema da população de rua. Psicólogas(os) da Saúde da Prefeitura de Montes
Claros-MG: A Comissão Organizadora da II Semana da Psicologia na Rede de
Atenção Psicossocial do município de Montes Claros-MG  encaminhou solicitação de
apoio ao referido evento que terá como tema Tecendo o amanhã e acontecerá no
dia 24/08/2023 em Montes Claros-MG. O apoio consiste em um representante CRP-
04 para compor a mesa de abertura; disponibilização de pastas, canetas, crachás,
blocos de notas e/ou folhas A4; - Disponibilização de material didático (livros e
cartilhas). Deliberação: A Diretoria deliberou por encaminhar aos Conselheiros da
Subsede Norte Luis Henrique e Ted Nobre para indicação de representante na mesa
de abertura da II Semana da Psicologia na Rede de Atenção Psicossocial do
município de Montes Claros-MG e avaliação dos livros para disponibilização de kit.
Aprovou o apoio ao evento com 200 pastas. CFP: A Gerência Técnica do CFP
encaminhou o Ofício-Circular nº 120/2023/S CREPOP/GTec/CGEST-CFP referente à
envio da Portaria CFP Nº 74/2023 que trata da adoção da sigla LGBTQIA+ nos
documentos internos e externos do CFP, sempre que se referir à pessoas Lésbicas,
Gays, Bissexuais, Travestis, Transexuais, Queers, Intersexo, Assexuais e outros.
Recomendou que os CRPs também adotem a referida sigla em seus documentos
internos e externos. Deliberação: A Diretoria deliberou por solicitar o envio
da Portaria CFP Nº 74/2023 para as(os) Coordenadoras(es) de Comissões (Temáticas
e Permanentes), às(aos) Conselheiras(os) e empregadas públicas do CRP-MG para
ciência. Conselheiro Daniel de Melo: O Conselheiro Daniel de Melo encaminhou
solicitação de representação pelo CRP na XXVI Semana de Psicologia UFU, para falar
sobre o CRP no momento após a formação. O evento acontecerá no dia 25 ou
26/09/2023, em Uberlândia-MG Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a
participação do Conselheiro Daniel de Melo em mesa da XXVI Semana de Psicologia
UFU, que acontecerá no dia 25 ou 26/09/2023, em Uberlândia-MG. Aprovou ainda, o
pagamento de ajuda de custo ao Conselheiro Daniel de Melo pela
participação. Assessoria Parlamentar e de Relações Institucionais/CRP-MG:  O



Assessor Parlamentar e de Relações Institucionais Antônio Coquito encaminhou
o Memorando Administrativo nº 4816/2023/04-ASPAR/04-DIR referente a debate
e planejamento da ALMG sobre o tema Obesidade.  A atividade será no dia 03 de
agosto, às 09 h. A intenção da agenda inicial é colher propostas para a organização
de um ciclo de debates para promover discussões envolvendo órgãos públicos e
entidades da sociedade civil, para colher subsídios e contribuições que incidam nas
politicas públicas. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar a participação da
Colaboradora Guadalupe Braga, membra da Comissão de Orientação em Psicologia
e Clínica como sua representante na primeira reunião preparatória para o
planejamento do ciclo de debates sobre a temática obesidade, que acontecerá no
dia 03/08/2023, às 9 horas, na ALMG, em Belo Horizonte-MG. Aprovou ainda, o
pagamento de ajuda de custo pela participação. Conselheira Lorena Rodrigues: A
Conselheira Lorena Rodrigues encaminhou solicitação de apoio para o evento Mesa
redonda: Promoção da equidade no SUS, com foco no acolhimento das populações
vulneráveis e com a representação dos(das) conselheiros(as) das comissões de
“Psicologia, gênero e diversidade sexual” e “Psicologia e relações étnico-raciais”
para a realização de atividade que acontecerá no dia 24/08/2023, em São Sebastião
do Oeste-MG. Deliberação: A Diretoria deliberou por aprovar o apoio à Mesa
redonda: Promoção da equidade no SUS que acontecerá no dia 24/08/2023, em São
Sebastião do Oeste-MG. O apoio consiste na participação do Colaborador Gabriel
Duarte e da Conselheira Lorena Rodrigues, bem como o pagamento de ajuda de
custo pela participação. Outros assuntos/deliberações: Reunião com o PSIND-
MG:  A Diretoria do Conselho Regional de Psicologia da 4ª Região reuniu-se com as
Diretoras do PSIND-MG Jennifer Souza e Isabela Caiafa, para tratar dos seguintes
pontos: 1) Acordar detalhes acerca do encerramento do contrato do CRPMG com a
empresa Qualicorp para que o PSINDMG possa prosseguir com negociações e
contratação de serviço: Jennifer Souza informou que houve o avanço no diálogo e
pediu orientação sobre o rompimento do contrato do CRP com a empresa Qualicorp.
Isabela Caiafa reforçou a fala da Jennifer Souza e os diálogos que foram feitos. Já
tem uma certa contextualização. A Qualicorp fez uma proposta pela primeira vez. O
PSIND-MG fez um contato com a Qualicorp e não entendeu se há alguma restrição
pela empresa. Jennifer Souza informou que teve um avanço inicial com a Qualicorp.
O Psind-MG recebeu uma proposta da Qualicorp que incluiu outros benefícios. A
Gestão superior da Qualicorp informou que não poderia fechar um acordo com o
PSIND-MG. Lado outro o PSIND-MG fez um contato com a AllCare que ressaltou que
não haveria nenhum prejuízo para os beneficiários. Conversaram ainda com a
Unimed e também referendou que não haveria nenhum prejuízo. A Conselheira
Presidenta Suellen Fraga informou que a Qualicorp formalizou ontem para a
Diretoria pedido de reunião e precisaria de agendá-la para entender o ocorrido. O
CRP não entraria em uma disputa comercial, diante dos argumentos apresentados
pela Assessoria Jurídica e a própria Qualicorp. Ressaltou que o CRP terá outras
implicações com a alteração da empresa. Será preciso ter uma conversa com a
Qualicorp e levar para a Plenária, devido a mudança de carteira e a necessidade da
ciência do Plenário. Assumir o risco enquanto gestão e não somente como Diretoria.
Isabela Caiafa reforçou a parceria com o CRP. Entendeu que a Diretoria do CRP
pretendia manter com a Qualicorp. Foram enviadas documentações e depois veio a
negativa de possibilidade de envio de proposta para o PSIND-MG. O PSIND-MG
está em análise do contrato com a AllCare, que reforçou todas as propostas.
Ressaltou que a proposta da AllCare deve ser apresentada para o CRP na pessoa da
Patrícia. Jennifer Souza ressaltou que a partir da posição da Qualicorp não seria
interessante o contrato do PSIND-MG com a Qualicorp. A Conselheira Suellen Fraga
reforçou que caso fosse uma transição de carteira a própria a Diretoria poderia
tomar a decisão, mas com a mudança da empresa será necessário levar para o
Plenário. Encaminhamento: Colocar como ponto de pauta da Reunião Plenária
Ordinária de Agosto/2023. Encaminhar e-mail para o GTI de Benefícios para ficar a



par da situação do PSIND-MG. 2) Repasse de demandas da categoria; Jennifer Souza
informou que teve reunião com a categoria, sobre a referência técnica para os
profissionais do Sistema Prisional. Não existe um direcionamento ou algo específico.
Trouxe a demanda de um profissional policial que tem um canal Cuide-se Policial,
voltado para a saúde mental dos policiais, que pede a contribuição do CRP-MG na
pauta, e de aumento do número de profissionais psicólogas(os) na Polícia. A
Conselheira Liliane Martins sugeriu que o profissional entre em contato com a
Comissão de Orientação em Psicologia, Saúde Mental, Álcool e outras Drogas para
que ele possa trazer a demanda e pensar uma ação.  3) Funcionamento e
andamento dos GT's interinstitucionais:  Jennifer Souza nformou que os Grupos de
Trabalho Interinstitucionais/GTI não estão avançando e solicitou uma orientação em
como poderia melhorar. GTI das 30h conseguiu marcar uma reunião para amanhã. O
outro GTI dos Concursos não avançou muito. Na questão das 30h houve uma
proposta da Comunicação. Vê que tenta marcar reuniões e não consegue.  Nada
mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião eu, Paula Ângela Figueiredo e Paula,
lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelos
demais presentes. Belo Horizonte, 26 de julho de 2023. 

 

Documento assinado eletronicamente por Paula Ângela de Figueiredo e
Paula, Conselheira(o) Secretária(o), em 11/12/2024, às 18:26, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 12, do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Suellen Ananda Fraga,
Conselheira(o) Presidente, em 13/12/2024, às 17:30, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 12, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.
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